

El Castellano

Redacción y Administración: Calle de San Juan, 10
Teléfono núm. 2222—Ayuntamiento núm. 15
DOS EDICIONES DIARIAS
EN LA CAPITAL, 10 PÉSETAS
EN LAS PROVINCIAS, 12 PÉSETAS
EN EL EXTERIOR, 15 PÉSETAS

Que el avance victorioso de nuestras tropas en el frente de Aragón, ocupándose Sierra Carbonera y otras importantes posiciones

Comunicados oficiales

Boletín de Información con novedades llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

En el sector de Aragón: En el sector de Sierra Carbonera ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado las posiciones de Maso y Maso de las Yeguas, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente desorganizado cogiéndosele algunas carteras, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestir y equipajes de los jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos armados, que se hallaban perseguidos por el enemigo, y se cogieron algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO

En el sector de Aragón: En el sector de Sierra Carbonera ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado las posiciones de Maso y Maso de las Yeguas, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente desorganizado cogiéndosele algunas carteras, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestir y equipajes de los jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos armados, que se hallaban perseguidos por el enemigo, y se cogieron algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Aragón: En el sector de Sierra Carbonera ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado las posiciones de Maso y Maso de las Yeguas, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente desorganizado cogiéndosele algunas carteras, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestir y equipajes de los jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos armados, que se hallaban perseguidos por el enemigo, y se cogieron algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias el enemigo llevó a cabo inesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Tresferana, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que les causaron nuestras tropas pasan del millar y el número de muertos abandonados de docientos, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice de Mina, Tornaque y el muelle de Bezas, causando al enemigo grandísimas pérdidas, pues se le han cogido muchos cadáveres y abundante material. Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Aragón: En el sector de Sierra Carbonera ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado las posiciones de Maso y Maso de las Yeguas, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente desorganizado cogiéndosele algunas carteras, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestir y equipajes de los jefes y oficiales. Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos armados, que se hallaban perseguidos por el enemigo, y se cogieron algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fué destruido en la costa catalana por nuestra Aviación un vapor mercante de 3.000 toneladas, que encalló en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Un destructor rojo fué también alcanzado y destruido por una lancha torpedera que escolta a la mercancía.

SEÑALES DE ALARMA

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos aéreos enemigos se realiza mediante llamadas de sirena cortas y repetidas, que anuncian peligro, debiéndose permanecer en los refugios hasta que la sirena anuncie nuevamente el término de la alarma, mediante una llamada larga y continuada.

Gobierno Civil

Donativos recibidos en este Gobierno civil de los vecinos de Arzuero de Miel, con destino a las provincias de Madrid y Toledo, en el día de 26 de julio de 1937.

Recibido en metálico de los vecinos, 57,90.

Recibido en metálico del Ayuntamiento 50.

Total pesetas 107,90.

Don Florentino Rica Alonso, una manta de algodón.

Don Eloy Hernando Pérez una toalla de algodón.

Don Ramón de Pablo, una funda.

Don Luis Pérez Alvaro, una toalla de algodón.

Aeropuerto Nacional de Burgos

Libramientos: Don Luis Pérez Rueda, señores Domínguez y Rodríguez, Casa Grandón Construcciones Hijo de José González, Sixto Salz Marcos, Librería Internacional. EL CASTELLANO, Ayuntamiento de Fontoso. Viuda de Felipe Ojeda, Viuda de Maximino Rodrigo, Daniel Bartolomé, Manuel Miñambres, Sucesor de Fournier, Gerardo Ayuso, Viuda de Hilario San-amaría, Celestino Vicario S. A. Cementos Portland, Ladislao Merino, Sobrino de Miguel López.

SEÑALES DE ALARMA

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos aéreos enemigos se realiza mediante llamadas de sirena cortas y repetidas, que anuncian peligro, debiéndose permanecer en los refugios hasta que la sirena anuncie nuevamente el término de la alarma, mediante una llamada larga y continuada.

SAQUEO Y DESTRUCCIÓN DEL TESORO ARTÍSTICO NACIONAL POR LAS HORDAS ROJAS

De Toledo.—Ya se ha dicho mucho de lo desaparecido en artículos y publicaciones. Con tristeza hay que reseñar aún más.

Han sido robados: Una estatua de oro macizo; un llamador de Juan de las Viñas; varias cruces pectorales y anillos; un manto de la Virgen del Sagrado, obra de Felipe del Corral, del siglo XII; un «Lignum Crucis», una corona de la Virgen del siglo XVII, cincelada y esmaltada; una enorme esmeralda tallada en forma de aguja; un magnífico joyel; un Torsón de oro, regalado por Carlos II; un relicario de plata contentiendo fragmentos del Santo Sepulcro; otro jácico bellissimo del Cardenal Mendoza; una métrica de filigrana esmaltada; el gran Porta-paz del Cardenal Mendoza; la escultura de Santa Anita de la Capilla de los Reyes, de oro macizo y de cincuenta centímetros de altura; la conocida y famosa bandeja repujada representando el «Rapto de las Sabinas», obra de Matías Melich; el viril de la Custodia de Arte, cuyo valor material e histórico es incalculable, pues perteneció a la Cámara de Isabel la Católica y más tarde al Cardenal Cisneros, y fué construida con oro del traído por Colón de América y hecha por el platero Almarim; un gran relicario en forma de Custodia, pieza única en su género y una verdadera maravilla artística; el Cáliz del Cardenal Fonseca; el del Cardenal Mendoza; una Cruz de esmeraldas, una copa hispano-árabe; el magnífico cuadro de la Dolores, obra del «Divino» Morales; la Sagrada Familia, de Rafael; una escultura de San Francisco de Asís, de Pedro de Mesa; un tríptico de mármol, otro de Van-Dyck; el retrato del Cardenal Borbón, de Goya; tres ternos completos de tisú de oro, y, por último, la Biblia de San Luis, códice unificado, el más antiguo del mundo. Cada hoja estaba compuesta por paneles de oro, y sobre ellos, dibujadas, en óleos del Antiguo y Nuevo Testamento. Volaban en 80 millones de pesetas. Se componía de cuatro tomos, uno de los cuales faltaba ya y se encontraba en la Biblioteca Nacional de París... Los cinco gregos del «Divino» Morales, y el Pacheco, que estaban en la Fundación de San Ildefonso en el pueblo de Illescas, fueron enviados a Madrid.

Del robo de esta incalculable riqueza artística hay que culpar, en parte, a los dos extranjeros Maloney y Domenech, que vivían de afecto de la ciudad española y del fustoso escultor español Emilio Barral.

En Jaén.—Por noticias recibidas, fué saqueada toda la provincia, está vendido a extranjeros el «Santo Rostro», preciada reliquia para la Cristiandad y joya de gran valor.

En Limpías.—Después de saqueada la Iglesia, fué vendido el magnífico «Cristo» en Marsella, por un francés.

El Real Monasterio de Siena, verdadero museo de arte, fué en los primeros momentos saqueado, de igual modo que la vieja Catedral de Roda, monumento nacional. Fueron sacados de ella los más bellos grupos escultóricos que existían en su interior.

Del famoso Monasterio de Esgueva se han llevado sus más valiosas obras de Arte. Ha desaparecido el famoso Tabernáculo obra de Trezzo, y desmontados los admirables relieves de mármol del altar mayor, del siglo XIII. Las salas capitulares encerraban obras de Van-Dyck y Rubens, y de algunos se sabe que fueron vendidos a Holanda a un particular. También salieron para Bélgica un Tintoretto, un Rubens y un Veronés.

La bella Málaga ha sido devastada y sus monumentos religiosos destruidos, en casi su totalidad, y su mejor riqueza artística, desaparecida o destruida.

(Continuará.)

La victoria final ha de forjarse en la retaguardia

El 4 de abril de 1931. ¿Qué tropel provocó esta fatídica fecha? ¿Qué solía ser el mundo que se abría ante nosotros? ¿Qué solía ser el mundo que se abría ante nosotros? ¿Qué solía ser el mundo que se abría ante nosotros?

liberada que pisaron las primeras ciudades de la nuestra.

Esos contrastes de conducta bien nos declaran que falta mucho en la tarea de purificación y regeneración de costumbres. Es el contraste propio y natural que se observa en las sociedades materialistas y paganas, y el sufrimiento, humildad y miseria que delata el manoseo, únicamente familiarizado con el trabajo y el dolor. No es esto una figura retórica como muchos de los primeros acusadores digan; es, sencillamente, una triste realidad, el barómetro de todo un estado social que ha provocado todos los males que padecemos.

Pero ¿no habéis visto la llegada alguna vez de muchachos que venían de los frentes, con rostros curtidos, manchados los uniformes de tierra o barro y señales evidentes de sufrimientos y trabajos penosísimos?

¿Creáis que ellos no ven, observan y comparan conductas con la intuición propia del que aprendió a leer en el libro de la vida a fuerza de sudor y de golpes de bala y de metralla que le dibujaban... y herían?

El materialismo insensibiliza los sentimientos nobles del alma y una vez adormecidos no se «sintienta» ni el dolor con sus semejantes ni con Dios; queda el individuo realmente como algo postizo en aquellas cosas que no convergen a delatar su sensualismo; y, naturalmente, no las vive, le causan tedio y aburrimiento y la huye o, si le obligan, permanece muchas veces ante ellas grotescamente, con esas actitudes necias y estemporáneas que son los «contrastes» a que nos referimos; contrastes que van disminuyendo algo en relación con los comienzos de la campaña, pero que aun existen en abundancia.

Un año de guerra se ha necesitado para que la mujer, dándose cuenta de que con el impulso ofrecía uno de esos contrastes más significativos, comenzara esa cruzada por la honestidad del vestido que tanto nos complace, porque ella repercutirá, seguramente, en la evolución de la campaña.

Si la llegada de esos bravos muchachos del frente, que hemos recordado antes, la presencia una mujer exhibiéndose ante ellos con una fuerza de «muñeca de biscuit» a fuerza de colorate y adifiamientos consabidos, unas «rabiosamente» rojas, y vestido audaz en escote, piernas y brazos, es evidente se produce un durísimo contraste; y ellos en el fondo de sus almas sufren penosísima impresión, al más mo tiempo que los más alrevedos.

Contraste fatal siempre; porque al chocar tan bruscamente la abnegación, el sacrificio constante, hasta de

la vida misma, el valor, la austeridad y, muy probablemente, hasta la plegaria hondamente sentida en los corazones, al modelo de madres, como exteriormente simbolizan las modas y detentes que orgullosos ostentan sobre sus pechos, con la frivolidad, la indecencia, la inutilidad que producen esas manos desfiguradas para el trabajo, el pasatiempo de tantas horas perdidas en un tocador y el egoísmo que denota tanto desvelo y afán empleados en la propia persona, se producen efectos muy análogos a si vieran a sus jefes cobardemente emboscados tras una piedra que les impidiera ver la marcha del combate y entregados allí a opiparra comida y abundante champagne. Efecto desmoralizador para el combate y desmoralizador para sus almas limpias; como quizás ya lo fué anteriormente cuando siendo obreros de la fábrica o del campo, encallecidos y fatigados por el trabajo les pregonaaba que en el mundo existían «estas» una que nada hacia por el «bien común» de la sociedad, completamente parasitaria, y otra a la que el jornal nunca satisficiera, si previamente la descriptianzaban por esa especie de alarde o reto de la primera de «vivir a costa de los demás».

Esta guerra que geográficamente se nos revela como guerra defensora de la moralidad y de la religión, sostenes de la España de Franco; como guerra de regeneración de la «total». España porque así lo ha dispuesto Dios para que nuestra nación sea grande y netamente católica,—que por esto da a nuestro bando tan repetidos y prodigiosos triunfos—es guerra que no acabará en los frentes si la retaguardia no garantiza antes su purificación de tanta inmundicia.

Crear que todo está ya resuelto y nada hay que rectificar o reformar si se tuvo la suerte de permanecer bajo las banderas del Ejército Nacional, como quien termina con éxito un viaje arriesgado, es alargar la guerra hasta que ella ablande esos corazones duros y tardos para elevarse decididamente hacia Dios por el camino de la honestidad y del amor al prójimo, garantías que El exige para que la victoria no deje baldíos tanta montaña de dolor y tanto río de sangre.

También ha sido abarado un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de agosto de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AIRES DE LAS TRINCHERAS.

BANDO

DON ANTONIO ALMAGRO Y MENDEZ, Gobernador Civil de la provincia de Burgos.

Hago saber:

Que el aumento de población ocasionado por las actuales circunstancias, ha variado los términos de las explotaciones de la industria de hoteles, y similares en forma tal, que ha obligado a este Gobierno a adoptar medidas que, sin perjudicar a los intereses de los industriales, puedan aliviar el precio de las pensiones, que gravan los emolumentos de las personas que se ven obligadas a residir en esta Capital.

Y para formar un estado de conciencia cierto, este Gobierno, ordenó la instrucción de un expediente en el que técnicamente investigó el volumen de venta de tres hoteles que correspondían a la importancia de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, llegando, después de los informes oportunos al convencimiento de que puede, más aún, de que debe hacerse una revisión en los precios de todos ellos, pensiones, y casas de huéspedes, por que los rendimientos de esa industria se han triplicado durante el año de la guerra, con relación al año anterior, triplicación explicable por cuanto el plazo de explotación, en Burgos, de esa industria, tenía como su «Agosto», los tres meses de verano, plazo que se ha hecho extensivo a los doce meses del año a virtud de unas dolorosas, aunque gloriosas, circunstancias, que, por lo que tienen de dolorosas, no puede ser motivo de «alegría» industrial para ningún ciudadano.

Claro es que todo esto, que ha de empezar a regir el día 1.º de agosto próximo, habrá de hacerse sobre la intangibilidad del plazo y servicio, que ha de respetarse, por completo, como igualmente, la clasificación actual que de las distintas habitaciones tiene hecha cada hotel o pensión, las cuales obran en este Gobierno, y sin perjuicio de que nuevas revisiones, más detenidamente hechas, puedan ordenar la rectificación de cualquier omisión que pudiera constituir abuso, y que no hubiera sido observada hasta ahora.

Por estas razones,

ORDENO

Que desde la fecha indicada, los precios de las actuales pensiones, (que no podrán aumentarse sin nueva autorización), serán reducidos con arreglo a la escala siguiente:

De más de ptas. 7-50 a ptas. 10-00 inclusive	10 por 100
De » » 10-00 a » 15-00 » » » »	15 » »
De » » 15-00 a » 20-00 » » » »	20 » »
De » » 20-00 en adelante	25 » »

Espera este Gobierno, que por todo se han de respetar estas medidas, y que han de regir, como queda dicho, para todos los hoteles, pensiones y casas de huéspedes, en los casos de pensión completa; bien entendido que la habilitación sin pensión, no podrá exceder, en ningún caso, de la tercera parte de aquella.

Y lo espera confiado, por el buen nombre de España, a la que todos estamos obligados a exaltar, en la inteligencia de que cualquier transgresión será castigada por mi Autoridad.

Burgos 28 de julio de 1937.—El Año Tricenal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Manteca Arias Garantía de pureza.

Un paquete de cien gramos de MANTECA ARIAS, es la contenida en tres litros de leche pura de vacas.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene entre otras las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden nombrando médico forense del Juzgado de primera instancia e instrucción de Castrojeriz, al don José González Nebreda.

COMISION DE CULTURA Y ENSEÑANZA

Orden recordando a los Patronatos de las Fundaciones benéficas docentes particulares y a las Juntas provinciales de Beneficencia, el más exacto cumplimiento del envío de los presupuestos correspondientes al segundo semestre del año actual ante las Juntas.

SECRETARIA DE GUERRA

JUNTA FACULTATIVA DE SANIDAD MILITAR.

A fin de evitar demoras en la tramitación de los asuntos que exigen informe e intervención de la Junta Facultativa de Sanidad Militar, y para suplir debidamente esta necesidad se crea la mencionada Junta con carácter provisional y residencia en Burgos, la cual estará compuesta por los jefes y Oficiales Médicos y de Veterinaria que a continuación se relacionan, quienes conservarán los destinos que, actualmente desempeñan.

El Presidente de dicha Junta, inmediatamente que se produzca en el personal que forma una vacante por destino u otra la Junta, lo comunicará a esta Secretaría de Guerra, proponiendo a la vez el que a su juicio debe ocuparla.

La Junta se crea tendrá como facultades o funciones de su cargo todas aquellas que le están especialmente atribuidas y encomendadas por los Reglamentos y Disposiciones vigentes, y de los acuerdos que tomé deberá guardar constancia para la entrega en su día a la que sustituya con carácter definitivo y permanente.

Presidente.—Coronel Médico Jefe de los Servicios Sanitarios del sexto Cuerpo de Ejército, don Miguel Parrilla Bahamonde.

Vocales.—Teniente coronel médico, retirado, don Benjamín Tamayo Antón, director del Hospital Militar de San José de esta Plaza.

Otro id. don César Antón Arnaiz, director del Hospital Militar de esta Plaza.

Comandante Médico, don Elías Nager Martínez, Jefe del Laboratorio de Análisis del Hospital Militar de esta Plaza.

Otro id. don Vidio Fernández Rodríguez, del Parque de Sanidad Militar de esta Plaza.

Veterinario Mayor, don Alfredo Salazar Royo, de la Jefatura de Veterinaria del 6.º Cuerpo de Ejército. R

Secretario.—Comandante Médico don Tomás López Mata de la Jefatura de los Servicios Sanitarios del sexto Cuerpo de Ejército.

Auxiliar.—Teniente Médico don José Mingo de Benito, del Grupo de Sanidad militar del sexto Cuerpo de Ejército.

Burgos 27 de Julio de 1937.—Segundo Año Tricenal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

posiciones vigentes, y de los acuerdos que tomé deberá guardar constancia para la entrega en su día a la que sustituya con carácter definitivo y permanente.

Presidente.—Coronel Médico Jefe de los Servicios Sanitarios del sexto Cuerpo de Ejército, don Miguel Parrilla Bahamonde.

Vocales.—Teniente coronel médico, retirado, don Benjamín Tamayo Antón, director del Hospital Militar de San José de esta Plaza.

Otro id. don César Antón Arnaiz, director del Hospital Militar de esta Plaza.

Comandante Médico, don Elías Nager Martínez, Jefe del Laboratorio de Análisis del Hospital Militar de esta Plaza.

Otro id. don Vidio Fernández Rodríguez, del Parque de Sanidad Militar de esta Plaza.

Veterinario Mayor, don Alfredo Salazar Royo, de la Jefatura de Veterinaria del 6.º Cuerpo de Ejército. R

Secretario.—Comandante Médico don Tomás López Mata de la Jefatura de los Servicios Sanitarios del sexto Cuerpo de Ejército.

Auxiliar.—Teniente Médico don José Mingo de Benito, del Grupo de Sanidad militar del sexto Cuerpo de Ejército.

Burgos 27 de Julio de 1937.—Segundo Año Tricenal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

ASCENSOS.

Se confiere el empleo inmediato en promoción extraordinaria de ascensos por antigüedad a los sargentos del Arma de Infantería que se relacionan, entre estos a Antonio Maroto García, Manuel María González, Santiago Moreno Nebreda, Saturnino Moradillo, José González Alvarez, Fidel Abad, Dionisio Salas y Antonio Vilches, del

Mujer española:

Es preciso una vida sin exageraciones. La templanza española ha de traducirse en tus modos y vestidos. Que una vida sana pero moral es la base de pueblos fuertes.

Regimiento Infantería San Marcial número 22.
 Id a los Brigadas Provisionales del mismo Regimiento Juan Jesús del Río, Adolfo López Álvarez Vicoriano Bruno, Diego Lázaro, Valentín Vebres Ucedo Martínez, Amancio Pascual, Modesto Alonso, Benito Cerda, José Alcalde, Vicente Abad, y máximo Panjégo.
 Id a Julio Martín Andrés y Luis Lombradoro, de la Sección de desfiles de la 5.ª División.
 Se asciende a capitán al Teniente don José M. Vilches Alonso Villalobos, disponible forzoso en el 3.º Cuerpo de Ejército.
 Id al empleo de Sargento provisional de Artillería, al cabo Marcos Alamo y a cabos provisionales de los artilleros Manuel Sebastián Munguía y José Lozano Merino del Regimiento de Artillería ligera número 11.

AYUDANTES.
 Se nombra Ayudante de campo de General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano al comandante de Caballería don Alfonso Gutiérrez de la Higuera.

POMADA CEREO
 cura fúceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farmis.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos
AGUARON
 Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

LEA USTED SIEMPRE **El Castellano**

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.
 Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.
 ¡Viva España!

El himno a Franco para las Escuelas y Milicias

COMENZAN LOS ENSAYOS.

El martes harán principio los ensayos de este himno que con el título de «Franco, Franco, Franco» han escrito nuestros paisanos Angel Juan Quesada y Francisco Gaspar, a la hora y local que se designará el lunes próximo, pues se están ultimando detalles por estilo en atención al pioso número de ejecutantes y coristas que han de tomar parte.
 Actuarán los coros escolares que dirige el maestro Quesada, y las milicias juveniles que serán previamente invitadas, así como también distintos elementos militares.

Bazar "LA COCINA"
 En esta casa encontrará el mejor partido.
 Lámparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canales
 BURGOS

Orfeón Bungalés

Concierto en honor de sus socios protectores. -- Se estrenan dos obras del nuevo Director Sr. Rayón

Interesados por escuchar el sugestivo programa que, reanudando así una buena costumbre, había preparado esta masa coral, para los socios protectores, llegaron al Teatro cuando interpretaba el Himno a Burgos del maestro Calleja, escuchado de pie por el numeroso público.
 Siguiéron a estos la Tona Bungalés y el «Romance de rosa fresca» dos bellas páginas de los maestros Beobide y Antonio José, ya conocidas de nuestro público, pero que siempre son escuchadas con agrado.
 Había deseados de conocer las dos obras que presentaba hoy el director del Orfeón, maestro Rayón.

La primera intitulada «Con el pío» de melodía juguetona y bello diálogo, hubo de repetirse ante los insistentes aplausos del público, quien igualmente subrayó con aplausos la siguiente «Bien barrida la tengo» de antiquísima melodía y que bien tratada por el autor, fue dicha con gran acierto por los coros.
 Con la obra «Echa María una torta», del maestro Arenal, obra de complicada armonía y que se nos antoja un tanto monótona y falta de flexibilidad, aunque fué superada con acierto, terminó la primera parte del concierto.
 Ocupaban la segunda bellas obras de polifonía religiosa clásica y moderna.
 El Ave María de Victoria, de tierna factura, y que cada vez nos suena mejor a voces mixtas que a voces iguales.
 No compartimos el parecer de que el Santa María debe ser dicho en aire movido. Le quitamos y le da cierto aire de «ya!» que no está acorde con la serenidad del momento.
 Bien dicha la «Villanesca espiritual» del maestro Guerrero, de sentimental y fresca melodía; pero lo que más nos gustó fue el «Gloria al Padre» de Ráchmani, noff. Es una obra en la que los bajos, al igual que en la siguiente «Sobre las ondas», muestran su profunda tessitura. Fueron «bordadas» por aquellos, a quienes felicitamos, por ser ya una gloria de nuestro veterano Orfeón.
 Ocupaban la tercera parte obras que antaño dominaron nuestros orfeonistas con seguridad y que aún no han olvidado. Es de alabar, que en general, superaron las dificultades inherentes a la ausencia de voces en algunas cuerdas, teniéndose primeros sobre todo. También los sopranos se defendieron, aunque hubo momentos en que las voces languidecen un poco. «Será por que cantan sentadas».
 De los acompañamientos diremos que estuvieron discretos y éste será su mejor elogio.
 Esperamos que, una vez comprometidos director y dirigidos, nos ofrezcan bellos programas. A veces se le escapan estos al director, otras se dejaba llevar éste de su entusiasmo y se daba al acelerador, aquella parte del vals de Strauss... pero estos son pequeños defectos que el tiempo y el trato constante han de ir subsanando.
 Para finalizar se cantó el Himno Nacional armonizado por el director.
 Nutrido grupo de heridos y dignas autoridades dieron realce a la simpática fiesta de arte.

Informaciones de todos los frentes

Del Frente de Madrid

Legaña 1 de agosto. -- La solemnidad roja de los comunistas ha transcurrido en la extensa línea de combate con una paz oclaviana, terida por un sol de fuego.
 En el sector de Villanueva de la Cañana los rojos no han contes tado siquiera a nuestros disparos de fusil.
 Hemos pasado por Brunete donde ha acampado nuestro Ejército y descansan nuestros muchachos del duro pelear de los días que pasaron. La mejor habitación es esta grande y soleada, a la intemperie, cerca del riachuelo, que transcurre casi seco, porque en la aldea no es posible encontrar una sola casa con techo, y que no haya sido vilmente saqueada e incendiada.
 Muy cerca de Brunete han quedado varios carros de asalto rusos, que me he acercado a contemplar. Se observa en ellos la desfructación por la botella famosa de gasolina que nuestros soldados manejan a la perfección.
 Al Norte de Villanueva de la Cañana nuestras tropas han iniciado esta mañana una progresión nueva más con ánimo de reto, con la intención de comprobar la resistencia del enemigo vencido y esta resistencia ha sido tan escasa, que los rojos han chaqueado unavez más abandonando el terreno sin presentar batalla, y ello a pesar de que en la intención de nuestro Mando no entraba hoy avance decisivo.
 Está enteramente liquidada la batalla de Brunete, que tuvo su fase álgida hace balantes días, y que comenzó a declinar cuando nuestro Ejército destruyó la aviación roja, que dicho sea de paso, no ha vuelto a dar señales de vida.
 Al Oeste y al Norte de Quijorna, nuestros soldados se han afirmado en una línea magnífica de posiciones y de este modo terminó la bolsa que los rojos produjeron para su destino, para su ofensiva tan cacareada y que terminó del modo catastrófico que todos sabemos.
 Más de treinta y cinco mil bajas de marxistas y una cantidad enorme de material que todavía no ha podido clasificarse nuestro servicio de recuperación, ha sido el balance de la batalla de Brunete. Además a este balance debe añadirse que si la furia roja pretendía un nuevo ataque tendrían que meditarlo antes mucho y sufrirían un nuevo descalabro.
 La tan cacareada ofensiva roja, que pretendía romper nuestra línea en varios puntos y con ello lograr terminar con el cerco de Madrid, acabó con un gran desastre y el convencimiento de que el día que la capital caiga en poder del cerco de Madrid terminará el der de nuestras tropas.
 SPECTATOR.

El terror rojo en Madrid

En los medios bolcheviques, que son quienes controlan civil y militarmente Madrid, reina enorme terror, pues se teme un inminente avance sobre Madrid.
 El pánico que existe en la capital de España es exactamente igual al que se produjo cuando entraron las tropas nacionales en la Casa de Campo y en la Ciudad Universitaria.

Cabecillas vascos fusilados en Santander

Bilbao. -- Se ha comprobado que en la noche del jueves al viernes último fueron fusilados en Santander, por los anarquistas, varios cabecillas nacionalistas vascos.
 El Gobierno de Valencia intervino con este motivo, pero el «Gobierno» de Santander ha contestado que allí no hay más autoridad que la suya.

El botín cogido al enemigo en Terriente

Albarracín. -- El botín cogido en el pueblo de Terriente es tan extraordinario que solo con los víveres cogidos tendrá para su suministro todo el 5.º Cuerpo de Ejército durante un mes.
 Han sido también cogidos centenares de cabezas de ganado.
 El detalle del abandono de tan importante botín de intendencia demuestra la rapidez del avance.
 Los milicianos siguen pasando a Teruel y han declarado que el Gobierno de Valencia ha ordenado la evacuación de los pueblos, pero cubriendo la retirada para evitar una marcha más acelerada de las tropas españolas.
 En el sector de Teruel, con el avance efectuado hasta anoche, se ha alcanzado en todo el frente una profundidad de noventa kilómetros desde el primer día de la ofensiva.

Del frente de Aragón

Teruel. -- Si triunfale han sido las últimas jornadas en los frentes de Teruel, la de ayer puede decirse que los ha superado por la importancia de las posiciones alcanzadas, que permitirán al macho contar con una decidida base de apoyo para futuras operaciones.
 Ayer han sido ocupados por nuestras gloriosas fuerzas del quinto Cuerpo de Ejército un número de carreteras.
 Han quedado también en nuestro poder los términos municipales de los pueblos citados, por lo que la vida del trabajo podrá reanudar rápidamente en aquellas localidades.
 El enemigo, duramente quebrantado y castigado, huye a la desbandada en plena derrota, abandonando

En el Casino, en el café, en casa, acordados de los que pasan frío en el frente.

muertos, Madrid, Valencia, Alicante y Quenca están llenos de heridos. Los anarquistas invitan a Prieto a dimitir su puesto de ministro de Defensa por sus sangrientos fracasos.

Bruno en Cartagena
 Cartagena. -- Por la embocadura de la flota republicana habló anoche el comisario político de la flota roja, Bruno Alonso, quien dijo que desde las tranquilas aguas del Mediterráneo enviaba un saludo a los marinos del Cantábrico.
 Les pidió que luchan y que mueran, pero que no se rindan. Terminó diciendo: «Lejos de vosotros, pero pensando en vosotros, os digo que no estéis acobardados ante los piratas».

El régimen alimenticio del enfermo del estómago...

...ha de ser de tal naturaleza que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cabecillas vascos fusilados en Santander

Bilbao. -- Se ha comprobado que en la noche del jueves al viernes último fueron fusilados en Santander, por los anarquistas, varios cabecillas nacionalistas vascos.
 El Gobierno de Valencia intervino con este motivo, pero el «Gobierno» de Santander ha contestado que allí no hay más autoridad que la suya.

El botín cogido al enemigo en Terriente

Albarracín. -- El botín cogido en el pueblo de Terriente es tan extraordinario que solo con los víveres cogidos tendrá para su suministro todo el 5.º Cuerpo de Ejército durante un mes.
 Han sido también cogidos centenares de cabezas de ganado.
 El detalle del abandono de tan importante botín de intendencia demuestra la rapidez del avance.
 Los milicianos siguen pasando a Teruel y han declarado que el Gobierno de Valencia ha ordenado la evacuación de los pueblos, pero cubriendo la retirada para evitar una marcha más acelerada de las tropas españolas.
 En el sector de Teruel, con el avance efectuado hasta anoche, se ha alcanzado en todo el frente una profundidad de noventa kilómetros desde el primer día de la ofensiva.

Del frente de Aragón

Teruel. -- Si triunfale han sido las últimas jornadas en los frentes de Teruel, la de ayer puede decirse que los ha superado por la importancia de las posiciones alcanzadas, que permitirán al macho contar con una decidida base de apoyo para futuras operaciones.
 Ayer han sido ocupados por nuestras gloriosas fuerzas del quinto Cuerpo de Ejército un número de carreteras.
 Han quedado también en nuestro poder los términos municipales de los pueblos citados, por lo que la vida del trabajo podrá reanudar rápidamente en aquellas localidades.
 El enemigo, duramente quebrantado y castigado, huye a la desbandada en plena derrota, abandonando

En el Casino, en el café, en casa, acordados de los que pasan frío en el frente.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago...

...ha de ser de tal naturaleza que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cabecillas vascos fusilados en Santander

Bilbao. -- Se ha comprobado que en la noche del jueves al viernes último fueron fusilados en Santander, por los anarquistas, varios cabecillas nacionalistas vascos.
 El Gobierno de Valencia intervino con este motivo, pero el «Gobierno» de Santander ha contestado que allí no hay más autoridad que la suya.

El botín cogido al enemigo en Terriente

Albarracín. -- El botín cogido en el pueblo de Terriente es tan extraordinario que solo con los víveres cogidos tendrá para su suministro todo el 5.º Cuerpo de Ejército durante un mes.
 Han sido también cogidos centenares de cabezas de ganado.
 El detalle del abandono de tan importante botín de intendencia demuestra la rapidez del avance.
 Los milicianos siguen pasando a Teruel y han declarado que el Gobierno de Valencia ha ordenado la evacuación de los pueblos, pero cubriendo la retirada para evitar una marcha más acelerada de las tropas españolas.
 En el sector de Teruel, con el avance efectuado hasta anoche, se ha alcanzado en todo el frente una profundidad de noventa kilómetros desde el primer día de la ofensiva.

Del frente de Aragón

Teruel. -- Si triunfale han sido las últimas jornadas en los frentes de Teruel, la de ayer puede decirse que los ha superado por la importancia de las posiciones alcanzadas, que permitirán al macho contar con una decidida base de apoyo para futuras operaciones.
 Ayer han sido ocupados por nuestras gloriosas fuerzas del quinto Cuerpo de Ejército un número de carreteras.
 Han quedado también en nuestro poder los términos municipales de los pueblos citados, por lo que la vida del trabajo podrá reanudar rápidamente en aquellas localidades.
 El enemigo, duramente quebrantado y castigado, huye a la desbandada en plena derrota, abandonando

En el Casino, en el café, en casa, acordados de los que pasan frío en el frente.

Alfares Castellanos

Para conocimiento de los interesados se anuncia que el pago del cupón número 28 de las obligaciones de la extinguida Sociedad Anónima Alfares Castellanos será satisfecho, en la forma de costumbre, en las oficinas del señor Hijo de R. Giménez, calle de la Paloma, número 11, a razón de 13,35 pesetas por cupón, a partir del próximo día 10 de agosto. Burgos 27 de julio de 1937. Izquierdo, Gonzalo y Giménez. S. L.

De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

DISCOS PARA EL FRENTE

A los buenos españoles que duermen tranquilos en segunda línea, suplican las fuerzas de la 54 Compañía de S. Marcial, que vigilan su sueño en primera línea, el envío de discos nuevos o viejos, anticipando las gracias a los buenos corazones que acudan a este ruego y los remitan a esta administración.
 ¡Viva España!

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»
 El Generalísimo, FRANCO.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista
 DEL HOSPITAL DE BARRANTES
 Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
 GRATIS A LOS POBRES
 Lala Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL
 BUENOS DIAS MORANTEL Y SOBRIÑO
 BUENOS DIAS MIGUEL
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 ESPOLON, 8 y 4

Doctor Muñoz Casas
 Del Dispensario Oficial Antituberculoso
 ENFERMEDADES DE LA TUBERCULOSIS Y VENEREAS
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
 LAMIRANWE BONIFAZ, 13 1.º

Dr. Jesús González Martín
 Director del Dispensario Antituberculoso Central
 PULMONES Y CORAZON
 TAYLOR 8
 Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
 San Juan 2, 2.º Teléfono, 1894

Moisés Arroyo
 ENFERMEDADES DE LA TUBERCULOSIS Y VENEREAS
 PLAZA DE VEGA, 28-24
 TELEFONO, 1688
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
 ESPECIALIDAD DE LA OBSTACIA POR OPERACION
 Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
 PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
 Partos y Ginecología
 ONDA CORTA Y DIATERMIA
 TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
 Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1423

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
 Duque de la Victoria, 19, pral., Izda.
 (Antes Plaza del Arzobispo)

GABRIEL SALA
 DENTISTA
 Plaza Mayor, 67 - Teléfono 1273
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

G. Bañuelos
 Oculista
 de la Casa de Salud Valdecilla
 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
 PLAZA MAYOR 67, 1.º
 TELEFONO, 1892

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.
 (Propaganda del Estado)

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE
Quintín Ruiz de Gauna
 VITORIA
 RIDA USTED EL CAPITULO QAMNA PATENIADO
 DE VENTA EN BURGOS:
 Almacenes de Ultramarinos
 LA PROVEDORA - SAN JUAN, 68
 Teléfono número 1470

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
 Espolón, núm 8. - Burgos



El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
 Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:
 INAPETENCIA
 NEURASTENIA
 DESNUTRICION
 AGOTAMIENTO
 Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable.
 No se vende a granel.

EL TEBIB ARR...

A los vascos se les ha podido la vida en Sa...

Santander. -- El periódico suelta cuenta de que en los días que ocurrieron graves desastres en Santander entre elementos vascos, parece que varios miembros del gobierno vasco tenían la intención de huir de la ciudad, pero temiendo la misma suerte que unos jóvenes que fueron detenidos en el momento de pretender embarcar en un extranjero en el puerto de Santander y que fueron detenidos por los quisas y fusilados después. Este al gobierno vasco a quedarse en Santander, donde carece de agua.

En embargo, añade que algunos de los componentes del no vascos, habían sido detenidos y fusilados a pesar de la intervención su favor, de otros miembros del gobierno.

En vista de esto dos miembros del gobierno, Leizaola y Gual, han salido para Valencia con el objeto de dar cuenta de ello. Se le induce a que también se ha ido también...

Fragmentos de otros artículos o anuncios que se ven en el borde derecho de la página.

Notas de la Alcaldía

Con el fin de dar el debido cumplimiento a la Orden del Gobierno General del Estado de 3 de febrero último, la Alcaldía recuerda a todos los co...

ARTICULOS

Acetate corriente. Idem fino. Azúcar molido. Idem cuadrado. Arroz. Alubias blancas. Idem de color. Aguardiente...

GANADOS

De cerda. Cabrito. Lanar. Vacuno. PIENSOS. Altiella seca. Algarrobas. Cebada...

CARBONES

Antracita. Hulla. Vegetal.

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Embajada de España en Italia, 12 monedas de oro por valor de 170 dólares.

C. M., 30 pesetas en metálico. Misioneras de la Cruzada Pontificia, 12 monedas de oro de una libra esterlina.

Comandante de Infantería don Enrique de Viala Rubio, un anillo sello de oro.

Don Francisco Giménez Cuende, una sortija de oro con brillantes, un afluor corbata de oro con brillantes y una alianza de oro.

Don Francisco Díez Vázquez, médico de Bahayón de Esgueva, dos alianzas de oro y un anillo sello del mismo metal.

Un donante de Ljsova, 500 pesetas abonadas en la cuenta corriente de la Suscripción Nacional el día 3 de Julio del corriente año.

El alcalde de Quintanarraya, 7-50 pesetas en metálico, producto de una colecta.

Compañía teatral Miquel y Aguilera, 30 pesetas en metálico, producto de una velada teatral.

Juzgado Permanente del VI Cuerpo de Ejército, 11.000-90 pesetas en metálico por multa impuesta por aterroramiento de plaza, cuya cantidad, 10.000 pesetas, lo han sido al Juez y Secretario de Junta de Losa, por exigir dinero con amenaza a varios vecinos.

Empleados de la fábrica de Materiales de Construcción de don José Tomás Moliner, 69-15 pesetas en metálico, importe de horas extraordinarias de trabajo.

Doña Esperanza Casado de Miró, una pulsera de oro y una moneda de oro de diez escudos de Isabel II en dije.

Don José María Arteché, de Bilbao, 15 monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Un sargento, 10 pesetas en metálico.

Maestro, niños y niñas de Montañas, cinco pesetas en metálico.

Don Mariano Gómez Villar, 5-45 pesetas en metálico.

Doña D. G. e hija, dos pulseras de oro, una moneda de oro en dije, un rosario de plata, tres medallas y una cadena de plata y varios trocitos de plata.

Expositores premiados en el Concurso de Ganados y Exposición de Avicultura, Colombofilia y Cunicultura celebrados en Burgos durante la pasada feria de San Pedro, según se inserta a continuación:

Don Francisco Hurtado López, 50 pesetas.

Viuda de Sefurio Vicario, 25.

Don Rafael Estévez Rodríguez, 25.

Don Jonás del Río Pardo, 10.

Don Lázaro García Lara, 30.

Don Juan Pérez Vargas, 35.

Don Agustín Fernández Carazo, 25.

Doña Julia Cob Arenas, 10.

Don Perpetuo Pérez Alonso, 20.

Don Aparicio Gómez López, 10.

Don Julio Ojeda Puente, 10.

Don Ricardo Gutiérrez Alonso, 10.

Total, 285 pesetas.

Jefe de la Comandancia de Cerablineros de Oviedo, 1.000 pesetas en metálico por giro postal número 9 356-78 pesetas en metálico por giro postal número 8.

Doña Rafaela Infante, maestra de Cañizal de los Ajos, un rosario de plata.

Don Andrés Escobar, Párroco de la Nuez de Abajo, un par de hebillas de plata.

Don José García Alfa, 424 pesetas en metálico, importe líquido de la utilidad que la Ley le asigna como Habilitado de Maestros de Burgos, Briviesca, Castrojeriz, Lerma, Miranda y Roa.

Don Arturo de Sanz, Comandante de Infantería, Juez eventual del sexto Cuerpo de Ejército, 200 pesetas en metálico, importe de la multa impuesta por la autoridad militar a Valentín Saiz Barriuso y Jaime San Martín Ruiz.

Señora de Cuimel, un alianza de oro.

Mlle. Marguerite Cuvilliers, dos monedas de oro en dije de octavo de onza.

Una española, un anillo sello de oro.

Doña Adela del Moral Marquina, 75 pesetas en metálico.

Un artillero, una pulsera de identidad, un imperdible y una alianza, todo de oro.

Don Julián López, 7-50 pesetas en metálico por giro postal número 518.

Doña Constantina Alcalde por mediación del Párroco de Villatoro, varios objetos de plata con un peso de 115 gramos.

Don Natalio Sáiz (alcalde de Gamonal), 40 pesetas en metálico por multa impuesta.

Don José López Alonso, jefe de Estación del F. C. Santander-Mediterráneo, en Medina de Pomar, 10 pesetas en metálico.

Alcalde de Buceno, Tordesillas (Valladolid), 107-40 pesetas en metálico por giro postal número 900.

Don Félix Orduñez y señora, dos bolsos de plata y una cadena de reloj de plata.

Don Germán López Ruiz, de la Habana, un reloj de oro, una cadena de oro, un bolsillo de oro y un anillo de platino con un brillante.

San Martín de Don

Sabedor este pueblo por el Castellano, que el día de Santiago Apóstol se celebraría un homenaje de la retaguardia al frente, se apresuró a satisfacer un buen deseo con los actos siguientes:

A hora competente, nuestro señor párroco celebró y ofició la santa misa por el Ejército combatiente, la que fué cantada con la solemnidad que acostumbra a hacerlo, los cantores de ambos sexos del pueblo, y oída por todos los feligreses.

Por la tarde y con el mismo fin, se rezó el santo rosario, después del cual se cantó un solemne responso por los fallecidos en la guerra o por causa de ella.

Terminados los actos religiosos, se celebró una gran manifestación, presidida por el señor cura párroco y autoridades locales en la que tomaron parte las milicias de ambos sexos y el pueblo en masa, con banderas de los colores nacionales. Al final de la manifestación nuestro señor párroco, como es su costumbre en tales actos, nos dirigió la palabra, haciéndonos ver el significado del homenaje que celebrábamos, cuán digno y merecedor de él es nuestro heroico y salvador Ejército; terminando con muy atinadas frases que movieron nuestros corazones a ser generosos y desprendidos hasta el mayor sacrificio, que nos exija la atención de sus necesidades.

A continuación se hizo una colecta a la que contribuyeron con su pequeño pero afectuoso óbolo, todos los asistentes al acto, desde el más anciano al más niño, y que alcanzó la suma de 36 pesetas, que se han remitido a su destino.

Como final de este homenaje, la sección femenina de las milicias se trasladó al Hospital militar instalado en el balneario de Sobrán y visitó a los enfermos y heridos allí hospitalizados, obsequiándoles con varios paquetes de cajas de cigarrillos.

Viva el Ejército salvador de España!

Viva el Generalísimo Franco! Arriba España!

Viva España!

ISAAC ECHEVARRIA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardias para el día 3 de agosto: Jefe de día, camarada Teodoro García Cuñado, jefe de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Escuadra 11, Plaza de Toros. Escuadra 12, Plaza de Santander. Escuadra 13, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 4 de agosto: Jefe de día, camarada Pablo Lagarreta Echevarría, jefe de la 2.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Escuadra 14, Plaza de Toros. Escuadra 15, Plaza de Santander. Escuadra 16, Carretera de Madrid.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

Oficinas: Burgos: San Pastor, 12. San Sebastián: San Marcial, 80.

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos. Progreso núm. 1. Teléfono 1.842

Anisados de todas clases. Licores finos, Coñacs. Aguardientes de orujo, Vermouths. Vinos generosos.

Mariano del Barrio. Santander 36. Burgos.

¿ CALLOS ?

Usanlo sólo tres días al patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente los callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones falsificadas. En todas partes, 160 ptas. - Por correo, 2 ptas. FARMACIA RUBERTO, Plaza San Isidoro, 5 - MADRID

Fernández Villa Hermanos. BANGUERS. Casa fundada en 1872

BANGU - BOLEA - GAMBIO. Domingos de San Bago de Burgos. CASA DE AHORROS

VINO BLANCO. Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR!

Gran Hotel Oyarzabal (CESTONA)

Habitaciones con agua corriente. Cuartos de baño. Ascensor. Capilla. Teléfono número 9

Reducción de precios por circunstancias actuales

Diamante

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos. DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Polizas de seguros contra incendios. ABONOS MINERALES. Domicilio social: CRISTO, 2 - BILBAO

Superfosfatos, Apónca compuestos, Nitro de sodio, Nitro de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Sulfato de plomo.

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ. Huerto del Rey, 18. Teléfono, 2116. BURGOS

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. AJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo. HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual

En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual

En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual

En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES: En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61

En 31 de Diciembre de 1.936 22.866.602'67

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes a scale image and text: 'Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO'.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1804

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad. Calle del General Mola núm. 1

Seguros de INCENDIOS COSECHAS TRANSPORTES ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Burgos. LUIS GALLARDO. Oficinas: General Mola 17 1.ª - Tel. 1570

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO, 14

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS. GRAN MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS. DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

BERNAN GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - BURGOS

HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Ultimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, hernia flojante, desorden de estómago, etc.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA "TALISMAN" construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la herida.

PRECIOS ECONOMICOS. HORAS DE DIEZ A CUATRO

Cafeteras Molinos Registradoras

Uribarri

Tinte 10, 1.ª - Burgos

GRUBER

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías

